



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

S/7503  
22 September 1966  
RUSSIAN  
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ИСПОЛНЯЮЩЕГО ОБЯЗАННОСТИ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ  
ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ КОНГО ОТ 21 СЕНТЯБРЯ 1966 ГОДА  
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По указанию своего правительства имею честь передать Вам следующее сообщение:

"Демократическая Республика Конго желает уведомить Совет Безопасности о провокациях Португалии и считает необходимым, чтобы данный вопрос был включен в повестку дня этого органа.

Несмотря на многочисленные резолюции и рекомендации Организации Объединенных Наций, направленные на осуществление политики деколонизации, Португалия вопреки общему стремлению и истории продолжает проводить свою анахроническую политику удержания африканских территорий в зависимости. Более того, она использует в настоящее время эти территории в качестве оперативной базы для набранных в европейских странах наемников, которые через Лиссабон направляются в Анголу и Кабинду. Эти наемники находятся на службе оппозиции, воплощением которой является г-н Чомбе, и призваны проливать кровь конголезцев в целях свержения подлинных и законных властей Конго.

Конечно Португалия выступает с опровержениями этих обвинений, но лиссабонские власти являются большими мастерами в искусстве служить посредником в операциях, связанных с делами наемников и с подрывной деятельностью. Когда войска Организации Объединенных Наций положили конец отделению Катанги, более четырех батальонов нашли убежище в Анголе, захватив с собой военную технику, включая оружие, автомашины, самолеты и боеприпасы.

Демократическая Республика Конго, как и Генеральный секретарь, обратила тогда внимание португальского правительства на угрозу, которую представляет для Конго присутствие такой армии вблизи ее

территории. Португальское правительство тогда отрицало наличие этих войск на своей территории. Потребовался приход к власти г-на Чомбе в качестве Премьер-министра, - когда все эти батальоны вышли из своего убежища в Анголе, - чтобы проверить искренность Португалии.

И теперь, согласно имеющимся в нашем распоряжении сведениям, наемники набираются в европейских странах и направляются в Анголу, где они ждут сигнала, чтобы обрушиться на Демократическую Республику Конго. Демократическая Республика Конго разовьет еще шире свои обвинения в памятной записке, которая будет подготовлена с этой целью. Не лишне назвать лагеря Гендрик-Карвалло и Вилла-Лузо, где размещены эти наемники.

Такая ситуация представляет собой серьезную угрозу миру во всем мире, поскольку в тот день, когда эти наемники нападут на Демократическую Республику Конго, она будет рассматривать себя в состоянии войны против Португалии.

Впрочем использование какой-либо страны для того, чтобы дать возможность авантюристам предпринимать действия, которые могут нанести ущерб установленным и законным институтам пограничных стран, противоречит принципам Устава и международному праву.

Демократическая Республика Конго, верная предписаниям Устава решать споры мирными средствами, просит Совет Безопасности призвать Португалию прекратить то, что законно может быть названо агрессией против Демократической Республики Конго, и она не преминет подкрепить в ходе заседания обвинения, содержащиеся в настоящем письме".

Прошу Вас, г-н Председатель, опубликовать это письмо в качестве документа Совета Безопасности и созвать Совет Безопасности как можно скорее.

Примите и проч.

Жан НГУЗА  
Временный поверенный в делах,  
И.о. Постоянного представителя

-----